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１ 調査の概要 

（１）調査の目的 

丹波市では、安心して楽しく子育てができる環境づくりの一環として、公園の

充実について検討を進めている。公園の充実について検討を進めるにあたり、市

民のニーズや意識を把握するため、アンケート調査を実施したものである。 

 

（２）調査の方法 

市公式ホームページのアンケート機能を用いて、同一のパソコンから重複回答

に一定の制限を設けたうえで、実施した。また、アンケートの実施は、認定こど

も園、子育て学習センター、記者への情報提供などを通じて周知した。 

 

 

（３）調査の期間 

令和２年８月３日（月）～令和２年８月17日（月） 15日間 

 

（４）回答件数 

302件 

 

（５）その他留意点 

本文中の設問の選択肢について、文字数が多いものは簡略化している場合があ

る。また、複数回答形式の場合、回答件数を超える。 
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２ 調査結果 

（１）回答者の年齢 

回答者の年代は、30代が161と全体の

53.3％を占めている。40代が27.8％、

20代が12.3％と続き、20代～40代で

93.4％を占めている。 

 

選択肢 回答数 

30 代 161 

40 代 84 

20 代 37 

50 代 14 

60 代 5 

10 歳未満 1 

合計 302 

 

 

 

（２）回答者の性別 

回答者の性別は、女性が270と全体の

89.4％を占めている。 

 

選択肢 回答数 

女性 270 

男性 32 

合計 302 

 

 

 

（３）回答者の職業 

回答者の職業は、会社員が99と全体の

32.8％を占めており、これにパートタイ

ム・公務員・自営業・団体職員を含める

と、全体の78.4％を占めている。 

一方、主婦（夫）からは52と全体の

17.2％から回答を得た。 

 

53.3%
27.8%

12.3%

4.6%
1.7% 0.3%

30代 40代 20代 50代 60代 10歳未満

89.4%

10.6%

女性 男性

32.8%

28.1%

17.2%

9.9%

4.0% 3.6% 4.3%

会社員

パート

主婦（夫）

公務員

自営業

団体職員

その他
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選択肢 回答数 

会社員 99 

パート 85 

主婦（夫） 52 

公務員 30 

自営業 12 

団体職員 11 

その他 13 

合計 302 

 

 

（４）回答者のお住まいの地域 

回答者が住んでいる地域は、柏原地域が

23.2％、市島地域が18.9％、青垣地域が

15.9％、山南地域が15.6％、氷上地域が

14.6％、春日地域が10.6％となってお

り、市内居住者が98.7％を占めている。 

一方、市外居住者は4と1.3％のみであ

る。 

 

選択肢 回答数 

柏原地域 70 

市島地域 57 

青垣地域 48 

山南地域 47 

氷上地域 44 

春日地域 32 

丹波市外 4 

合計 302 

 

 

（５）よく利用する市内の公園はどこですか。 

よく利用する市内の公園は、丹波年輪の里が176と全体の31.5％を占めており、

道の駅「丹波おばあちゃんの里」・三ツ塚児童公園が70台と13％前後、ハートタ

ウン石生公園・水分れ公園が40前後と7％前後で続いている。 

物販施設のある公園機能としては、道の駅「丹波おばあちゃんの里」と氷上さ

くら公園があるが、回答状況は11倍の差が出ている。 

23.2%

18.9%

15.9%

15.6%

14.6%

10.6%

1.3%

柏原地域

市島地域

青垣地域

山南地域

氷上地域

春日地域

丹波市外
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また、春日総合運動公園・青垣総合運動公園などのスポーツ施設の公園機能

は、全体の中では低い傾向にある。 

 

 

［その他の公園及びその数］ 

多可町余暇村公園4、甲賀山公園4、道の駅あおがき3、丹波少年自然の家2、市

外2、小学校のグランド2、北和田自治会の公園2、梶自治会の公園2、三ッ塚史

跡公園1、近所の小さい公園1、勅使のふれあい広場1、円応教の芝生の広場1、

丹波悠遊の森1、南中自治会の公園1、和田グランド1、薬草薬樹公園1、下町沖

田自治会の公園（ミライズにじ横）1、市島町東勅使の公園1、青垣町小和田自

治会のグランド1 他 

 

 

（６）丹波市以外でよく利用する公園はどこですか。 

市外でよく利用する公園は、多可町余暇村公園が45で全体の27.1％、福知山市

の三段池公園が38で全体の22.9％、西脇市の日本へそ公園が27で16.3％、丹波篠

山市の丹波並木道中央公園が20で12.0％、西脇市のミライエが15で9.0％となって

おり、本市の隣接自治体の主要な公園で87.3％を占めている。 

多可町余暇村公園は全長253メートルのローラーすべり台、三段池公園は大型複

合遊具や動物園・科学館、日本へそ公園はジャンボすべり台やふわふわドームや

科学館など、利用が多い公園は子どもの興味関心を惹きつける特性がある。 

40

6

7

7

11

12

12

16

18

25

39

40

72

77

176

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

その他

スポーツピアいちじま（市島町中竹田）

氷上さくら公園（氷上町犬岡）

春日総合運動公園（春日町下三井）

青垣児童公園（青垣町佐治）

青垣総合運動公園（青垣町田井縄）

今出川親水公園（青垣町遠阪）

山南中央公園（山南町谷川）

丹波竜の里公園（山南町上滝）

丹波の森公苑（柏原町柏原）

水分れ公園（氷上町石生）

ハートタウン石生公園（氷上町石生）

三ッ塚児童公園（市島町上垣）

道の駅「丹波おばあちゃんの里」（春日町七日市）

丹波年輪の里（柏原町田路）

（回答総数:558） 
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（７）公園はどれくらいの頻度で利用しますか。 

公園の利用頻度は、１か月に１回程度が

最も多く全体の35.1％、２週間に１回程

度が全体の24.5％、週に１～２回程度が

全体の23.2％となっている。週に３～４

回程度、ほぼ毎日を含めると、87.7％が

公園を利用していることとなる。 

一方、ほとんど利用しないは37あり、

全体の12.3％を占めている。 

  

選択肢 回答数 

１か月に１回程度 106 

２週間に１回程度 74 

週に１～２回程度 70 

ほとんど利用しない 37 

週に３～４回程度 12 

ほぼ毎日 3 

 302 

 

 

 

 

 

1

1

1

1

1

1

2

2

4

7

15

20

27

38

45

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

ゆめのくにこうえん（加東市）

おおさか府民牧場

CanadaのVictoriaの複数の公園

いぶきの森

住之江公園

近所の公園

有馬富士公園

なか・やちよの森公園

播磨中央公園

ひまわりの丘公園

ミライエ

丹波並木道中央公園

日本へそ公園

三段池公園

多可町余暇村公園

35.1%

24.5%

23.2%

12.3%

4.0%
1.0%

１か月に１回程度 ２週間に１回程度

週に１～２回程度 ほとんど利用しない

週に３～４回程度 ほぼ毎日

（回答総数:166） 
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（８）誰と公園を利用しますか。 

誰と公園を利用するかは、自分や親せきの子どもが79.1％と大半を占めてい

る。そのほか、近所の子ども、孫・ひ孫を含めると、全体の87.9％が、子どもと

一緒に公園を利用している。 

 

［主なその他の項目］ 

夫、友人、園児、家族、友人家族、子供らと保護者、ママ友、子育て学習セン

ターの友達など、友達の子供、自分の子供が学校等で仲良い友達とその家族 

 

 

 

（９）市内にどんな公園を充実させてほしいと思いますか。 

どんな公園を充実されてほしいかは、生活に密着した身近な公園と里山や川な

ど丹波市の自然に触れられる公園がいずれも170以上となっており、両方で全体の

66.1％を占めている。 

 

［その他の項目］ 

・屋根付きや屋内施設 

・きれいな公園、管理が行き届いている公園 

・小さい子どもが楽しめる公園 

・駐車場が広い 

・遊具が充実した公園 

・あまり管理に手のかからない小さな遊具があればいいので、ある程度人数がい

る校区に小さな公園が１つか２つほしい。 

21

8

19

21

261

その他

孫・ひ孫

ひとりで

近所の子ども

自分や親せきの子ども

0 50 100 150 200 250 300

その他 孫・ひ孫 ひとりで 近所の子ども 自分や親せきの子ども

22

22

57

77

171

176

0 50 100 150 200

その他

市内外からの交通アクセスが良い公園

水分れや丹波竜など丹波市の地域資源を活かした公園

スポーツ施設の同一敷地内に複合化された公園

里山や川など丹波市の自然に触れられる公園

生活に密着した身近な公園

（回答総数:330） 

（回答総数:525） 
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・ちょっと公園行ってくる、で行けるような公園がない。住んでいる地区の公園

整備、遊具があればみんな利用するはず。遠出して行く公園の機能とはまた別

なもの。 

・西脇市にあるミライエのような複合施設が欲しい。遊びと学びが両方できて、

市民が集えるような複合公園がとてもいい！ 

・雨の日でも遊べるところ。 

・誰もが、公園をメインに行きたくなる公園。 

・キレイなトイレ、自販機。 

・ボールが使えて遊具の多い公園 

・現在あるものと似たものはいらない。雨の日に遊べる公園。壁はなくても屋根

があるとか。 

・屋内の公園。 

・障害がある子でもプール等を使わせたい。 

・オートキャンプ場。 

・小さな子連れでも遊べる公園。 

・こどもがワクワクするような公園。 

・大型遊具がある公園。 

・子供が遊べる遊具が充実した公園。 

・雨の日でも遊べる屋内の施設。 

・遊具やアスレチック器具がある公園（有馬富士公園や余暇村公園のような）。 

 

 

（10）公園にどんな機能がほしいですか。 

公園機能では、複合遊具の設置が225で最も多く、続いてトイレの充実、滞在・

飲食スペースや手洗い・足洗い場が続き、これらで全体の55.5％を占めており、

子どもの遊びを充実させる機能や、長く滞在するうえで必要な機能が上位となっ

ている。 

 

11

81

101

152

160

171

198

203

218

225

0 50 100 150 200 250

その他

展望台や噴水など公園としての特色

誰もが安全で自由に利用できるユニバーサルデザイン

公園に隣接していて使いやすい駐車場

季節・天候を気にせず遊べる屋内の遊び場

走り回れる広さの芝生広場

子どもも使いやすい手洗いや足洗い場

ゆっくり過ごせる日陰の滞在・飲食スペース

きれいで機能が充実したトイレ

発達段階に合わせて遊べる複合遊具

（回答総数:1,520） 
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［その他］ 

・ランニングやウォーキングコースがあり、健康のために利用できる工夫が欲し

い。 

・大人が楽しめる施設。デイキャンプできる施設。大型スクリーンで映画をみた

り野外ライブしたり、田舎でものんびり、広さを生かした広場施設とイベント

を開催してほしい。 

・勉強ができるようなテラスや、スペースがある建物。児童館や図書館が併設。

売店で軽くテイクアウトができる施設。 

・大人も使用できる健康遊具の設置。 

・屋内の公園は狭い公園を作るなら新たにいらない。室内であってもいらない。

壁はなくても屋根があって、走り回れる広さで、遊具もある、雨でも行ける公

園がほしい。土日に遊べる場所であってほしい。 

・バーベキュー施設。 

・オムツ替えなどトイレが充実しているところ。 

・リップスティックなどができるアスファルト。 

・水遊びができる。 

・自然とふれあえる。 

 

 

（11）公園の充実に向けた意見（類似意見を要約したもの） 

・0歳～2歳児でも遊べる遊具や遊び場がほしい。 

・安心安全で年齢関係なくバリアフリーで利用しやすい公園がほしい。 

・遊具の消毒、砂場の管理など安心して利用できるようお願いします。 

・丹波市は広い土地はあるのに公園に遊具がなさすぎる。西脇市、丹波篠山市や福

知山市に遊具を求めて遠征している。 

・丹波市は身近にある小さな公園が少ない。 

・雨の日遊べる室内施設が増えればうれしい。 

・柏原地域に住んでおり、住宅ばかり増えますが、人口増加を期待するなら、小さ

な公園をたくさん作ってほしい。 

・公園の遊具が撤去されたままで残念です。 

・水分れ公園など、使用禁止のまま長く放置されている遊具があるので、早急に遊

べるようにしてほしい。子どもが使いやすいトイレや手洗い場を作ってほしい。 

・丹波市は雨天時の遊べるスペースがない。子育て学習センターでは、未就学児し

か満足できない。 

・屋根がある遊び場がほしい。 

・丹波悠遊の森ももっと改良して、児童館や遊具の整備など行って、気軽に集まれ

る複合施設が欲しい。 

・西脇のミライエみたいな施設があったら、小さな子どもから高校生くらいまで通
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して長く利用できてよい。個人的に使いやすかったのは春日総合運動公園の上に

ある広い公園です。 

・青垣地域に住んでいますが、近くに公園が少ないです。道の駅のところも小さい

ですし、児童公園も遊具が少ないです。児童公園の横の施設が取り壊され広い場

所があいているので少し公園の規模を広くしていただけると子どもたちを安心し

て遊ばせることができます。 

・もっと市内に遊ぶ場所があれば、友達とも会い、輪が広がったり、子どもだけで

なく、親同士も交流ができたりします。 

・ここ数年の夏の暑さからすると、安心して遊べる水のある公園があればいい。 

・歩いて行ける公園がほしい。自転車の練習や、散歩コースなどがほしい。 

・公園遊具で遊ぶ時の責任は保護者にあるという認識が必要だと思う。どんなもの

でも、新しくできたらさらにまた欲求は増える。今あるものをうまく使っていく

のも大事である。 

・子供が遊びやすい公園を多く作らなければ、子育て中の人や、これから子育てし

ようとしている人が丹波市に来なくなる。 

・一番の望みは、市民が作る公園です。年に一度は公園の改善点を市民に尋ね、作

れそうなものはワークショップで人を募ったり、市民の野菜畑で野菜作りをお年

寄りに教わったり、その収穫で子どもが小さな野菜市をしたり、市民が活躍でき

る場のサポートを市にお願いしながら公園があってほしいです。 

・健全な子育てに屋外公園は必須。未来の丹波市を作る人材育成と言う思いを持っ

て投資してほしい。 

・ハートタウン石生公園のような、身近な公園が近場にほしい。 

・青垣住民センターの横に小さな公園がありますが、あまり使われていません。使

用禁止になっている遊具もそのままになっています。分館の跡地も利用して小さ

い子向きの公園にしてほしい。 

・丹波市は、遊具が充実した公園が少ないと思う。自然いっぱいの芝生だけでは、

遊びに限界がある。遊具に登ったり少し危険なことをすることによっていろんな

ことを学び成長していける。 

・春日総合運動公園など老朽化で使えない遊具があるのは仕方ないが、いつまでも

そのまま。修復の目処が全く分からない。 

・丹波おばあちゃんの里は遊具が１つしかないので、遊ぶお子さんの年齢が幅広く

小さいお子さんが危険です。いくつか年齢に応じた遊具が有れば分散して遊べ、

危険も少なくなる。 

 


